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Ton van der Zijden - Floris de Leeuwe 
1.e4 e5 2.Pf3 Pc6 3.d4 exd4 4.Pxd4 Pf6 5.Pc3 Lc5 6.Le3 Lb4 
 

           
Stelling na 6... Lb4                                                               Stelling na 9... c5 
 
7.f3 Beter is 7.Pxc6 bxc6 7... Lxc3 kan altijd nog ook na zetten als Dd3 of d4 omdat e4 hangt. 7... d5 Mijn computer 
komt met een wilde variant: 8.Dd2 dxe4 9.0–0–0 exf3 10.Lb5 0–0 11.Pxc6 Dxd2+ 12.Txd2 bxc6 13.Lxc6 Tb8 Waarna wit 
ongeveer +0,4 staat. 8.Pxc6 bxc6 9.Dd4 c5 Zie diagram 2. Deze zet had ik uitgelokt, direct 10.De5+ is nu het sterkst 
De7 11.Dxe7+ Kxe7 12.exd5 Pxd5 13.Lxc5+ en wit heeft een pion gewonnen. 10.Lb5+ Ld7 11.De5+ Kf8  11... De7 is 
minder erg 12.Lxd7+ Kxd7 13.Dxe7+ Kxe7 14.exd5 De toren op h8 staat voorlopig buiten spel. 12.Lxd7 Dxd7 13.0–0–0 
Te8 14.Df4 d4 
 

           
Stelling na 14... d4                                                              Stelling na 21.Txb4 
 
15.Pe2?? 15.Pb1 is nu het beste, met een licht voordeel voor wit. 15... Da4?? Na 15... Db5 staan er 2 stukken in. 
16.Ld2? 16.c3 is veiliger. 16... Dxa2? 16...Pd5 had gemoeten. 17.Lxb4 cxb4 18.Dxc7 Da1+? Dit helpt wit alleen maar 
met de activering van de torens. 19.Kd2 Dxb2 20.Dc5+ direct Tb1 is effectiever. 20... Te7?? De waardering schiet naar 
bijna +6. 20... Kg8 was +2 voor wit. 21.Tb1 Da2 22.Txb4 Zie diagram 4. Er hangt een mat in de lucht bijvoorbeeld g6 of 
Pd7 was noodzakelijk. 22... d3? 23.Tb8+ Pe8 24.Txe8+ Kxe8 25.Dc8# En mat. 



 
Jos van Raan - Ruut de Boer 
1.e4 c5 2.Pf3 Pc6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 a6 5.a4 
 

           
Stelling na 5.a4                                                                            Stelling na 9... Dc7 
 
Opmerkelijk, deze zet is vaker gespeeld, ik neem aan om b5 te verhinderen. Met de zet c4 bereik je hetzelfde en meer. 
5... g6 6.Pc3 Lg7 7.Le3 d6 8.Dd2 Ld7 9.f3 Dc7?? Zie diagram 2. Dat kost direct een kwaliteit. 10.Pd5 Dd8 11.Pxc6 bxc6 
12.Lb6 Db8 13.Pc7+ Kf8 14.Pxa8 Dxa8 15.Ld4 c5 16.Lxg7+ Kxg7 17.Lc4 Le6 18.Lxe6 fxe6 19.0–0 e5 20.Tae1 Pf6 21.g4 
Tf8 22.h4 Db7 23.b3 Db6 24.Kg2 Db7 25.h5 Dc8 26.Dg5 Dd7 27.hxg6 h6 28.Dh4 De8 29.Te3 Dxg6 30.f4? 
 

           
Stelling na 30.f4                                                                          Stelling na 33... Kxg6 
 
Na exf4 is de stand weer bijna gelijk 30...Pxg4?? 31.Tg3 Pe3+ 32.Kg1 Pxf1 33.Txg6+ Kxg6 Zie stelling 4. Ruut noteerde 
al lang niet meer dus ik moet van de notatie van Jos uit gaan. Hij noteerde hier 34.KxP. Dat kan haast niet waar zijn, na 
34... Txf4+ verliest hij zelfs. Er zijn nog een tiental zetten gedaan maar dat zat geen paardzet meer bij. Jos won in ieder 
geval. 
 



Aat van der Toorn - Gerard van der Zijden 
1.d4 d5 2.Pf3 e6 3.Lg5 Le7 4.Lxe7 Pxe7 5.Pbd2 Pd7 6.e3 0–0 7.Ld3 Pf6 8.0–0 c5? 
 

           
Stelling na 8... c5                                                                         Stelling na 13... Te8 
 
Gerard geeft een pion maar Aat lust hem niet. 9.c3 cxd4 10.exd4 b6 11.Pe5 Pg6 12.f4 Pd7 13.De2 Te8 Zie diagram 2. 
Mijn computer wil hier slaan op g6 met loper of paard en vindt dit al bijna +2 voor wit. Voorbereiden met 14.Tae1 of 
14.Tf3 is waarschijnlijk beter. 14.Lb5 Hier heeft de loper weinig te zoeken. 14... a6 15.Lc6 Ta7 16.La4 Dc7 17.Tae1 b5 
18.Lc2 f6?? 19.Pxg6 hxg6 20.Lxg6 Te7 21.Dh5 Pf8 De enige zet om direct mat te voorkomen. Met Te3 houdt wit nu de 
druk op de ketel. 22.Ld3? Ld7 23.Te3 Le8 24.De2 f5 25.Th3 g6 26.Pb3 Th7 27.Txh7 Kxh7 28.Pc5 Lf7 29.Df2 De7 30.Lb1 
Df6 31.Dg3 Kh6 32.h4 Lg8 33.Pd3 Ph7 34.Df2 Pf8 35.Te1 De7 36.Pe5 Tc7 37.Te3 b4 38.g4 
 

           
Stelling na 38.g4 
                                                                    
38... bxc is nu het beste. 38... fxg4? Als wit nu 39.f5 speelt 39... gxf5 (39...exf5? 40.Pxg4+) 40.Lxf5 stort alles in elkaar. 
39.Pxg4+? 39...Kg7 40.f5 gxf5 40... Lxf5 wint snel. 41.Pe5? Df6 42.Kf1 Kh8 43.Tg3 Lh7 44.Df4 Tb7 45.b3 bxc3 46.Txc3 
Tg7 47.Ld3 Dd8 48.Tc2 a5 49.Le2 Pg6 50.Pxg6+ Txg6 51.Lh5 Tf6? Zie diagram 4. De beslissende fout, Tg7 was verplicht. 
52.De5 Df8 53.Tc8! Dxc8 54.Dxf6+ Kg8 en gelijk opgegeven, het is mat in 4 na 55.Lf7+ Kf8 56.Lg6+  



Bert - Hans 
1.d4 d5 2.Lg5 Hier was ik al uit mijn boek, alleen besefte ik dat nog niet. Ik dacht alleen dat het de opening was die Aat 
ook altijd tegen mij speelde. Maar dat is na 1.d4 Pf6 2.Lg5. Ik dacht vervolgens dat ik mijn paard naar f6 moest spelen, 
maar die is iets minder. De computer raadt 2... f6 aan, maar dat moet je wel goed kennen. Ton zei dat 2... h6 hier goed 
is, maar licht beter is 2... Pc6. De verschillen zijn echter zo klein, dat het zo weer andersom kan zijn. De computer zit 
ook pas op ply 46. 2... Pf6 3.Lxf6 gxf6 exf6 is ook goed. 4.e3 Lf5 Niet zo goed. Het is beter om gelijk met e5 te komen. 
5.Ld3 Lxd3 6.Dxd3 
 

 
 
Wit dreigt nu Db5+ met winst van pion b7, hetgeen het best te bestrijden is met 6... e6 of (Pc6). Maar wat dan als wit 
toch 7.Db5+ speelt? Onder het motto “Sla nooit met de dame op b7, ook niet als het goed is.”, kun je gewoon 7... Pd7 
doen. 8.Dxb7 Tb8 9.Dxa7 Dc8! Ontneemt het veld b7 voor de witte dame, waardoor de dame gevangen dreigt te 
worden na Ta8. Verplicht is nu 10.Da4 Tb4 Daarna kun je in de meeste gevallen pion b2 en c2 pakken, met iets betere 
stelling. Helaas zag ik dit niet helemaal en speelde het meer duidelijke, maar mindere, 6... c6 7.Pf3 Pd7 8.Pbd2 e6 9.c4 
f5 10.Tc1 Ld6 11.c5 Lc7 12.b4 a6 Wit staat nu toch al lekker met 0.79. 13.g3 h5 14.h4? En weg is alle voordeel. Beter 
was het plan a4 gevolgd door b5. 14... Pf6 15.Pe5 Pe4 Iets beter was 15... Lxe5 geweest, omdat na 16.dxe5 Pd7 17.f4 
de stelling van wit er niet beter op is geworden. 16.Pdf3 Tg8 17.De2 Maakt het veld vrij voor het paard, als het 
weggejaagd wordt met f6 en kijkt alvast stiekem naar h5. 17... f6 18.Pg5? 
 

 
 
Bert dacht na afloop nog steeds dat dit een goede zet was, maar dat kwam waarschijnlijk omdat ik hier de verkeerde 
zet speelde. 18... fxe5 wint gewoon een stuk. Na 19.Pxe6 De7 20.Pxc7+ Dxc7 21.Dxh5+ Kd8 22.Dxf5 exd4 23.exd4 De7 
heeft wit wel 3 pionnen voor het stuk, maar de zwarte aanval is zo overweldigend, dat het voordeel al -4 is. 18... Lxe5 
19.Dxh5+ Kd7 20.Pxe4 Na 20.... fxe4 21.dxe5 fxe5 22.Dxe5 sta ik een pion achter, dus speel ik eerst 20... Lxd4 21.Df7+ 
De7 22.Dxe7+ Kxe7 23.Pd6 Lijkt een goede zet met mijn loper die nog aangevallen staat en het dreigen van het slaan 
op b7, maar zwart redt zich hieruit. 



 

 
 
 
23... Lb2 24.Tb1 24.Tc2 La3 en de b-pion is niet meer te dekken. 24... Lc3+ 25.Ke2 Hier had ik in eerste instantie b5 of 
b6 willen spelen, maar toen zag ik dat het paard nergens meer naartoe kon na 25... Tab8 
 

 
 
Alleen 25... b6 had nog een klein voordeel behouden. De c-pion moet het paard blijven dekken. Mijn bedoeling was 
het om Le5 te spelen, want dan dreig ik een pion te winnen met Lxd6, cxd6+, Kxd6. Maar wit heeft nog een kans op 
gelijk spel. 26.f4! Txg3 27.h5 Tbg8 28.h6 d4 29.h7 Txe3+ 30.Kf2 Tg4 31.hD en zwart moet kiezen voor eeuwig schaak. 
Andere varianten zijn gevaarlijk voor zwart, omdat mijn loper ook nergens naartoe kan. 26.a4 Le5 27.b5 Lxd6 28.cxd6+ 
Kxd6 29.bxa6 bxa6 30.Txb8 Txb8 31.h5 Th8 32.f3 c5 33.g4 c4? 
 



 
 
We zitten beide in tijdnood en ik was zo gefocust op c4, dat ik helemaal vergat eerst fxg5 (-2.78) in te lassen. Bert 
heeft hetzelfde probleem en vergeet 34.gxf5 (-0.45) te spelen. 34.Tb1 fxg4 Nu was Kc5 beter geweest, maar dit is ook 
winnend. 35.fxg4 f5? Alweer vergooi ik vrijwel mijn hele voorsprong.  36.gxf5 exf5 37.Tb6+? Als Bert wat meer tijd 
had, had hij ongetwijfeld 37.h6 gespeeld. Die pion kan niet geslagen worden, omdat wit dan de toren wint met Tb6+. 
37... Kc5 38.Txa6 Txh5 39.Tf6 Th2+ 40.Kd1 
 

 
 
Stockfish geeft hier een waardering van -87.95? Dat is wel erg veel vertrouwen in mij. De hoofdvariant luidt: 40... c3 
41.a5 Kc4 42.Td6 f4! 43.exf4 d4 44.Tc6+ Kd3 45.Ke1 c2 46.a6 c1D+ 47.Txc1 Th1+ en zwart wint de toren en is op tijd 
om de witte vrijpionnen tegen te houden. Ik zag dat toch anders. Ik vond de a-pion heel gevaarlijk en speelde 40... 
Ta2?? Ongelooflijk, maar de waardering is nu nog maar -0.40 41.Txf5 Kd6! Niet slecht in tijdnood. Er dreigde e4 en 
Txd5. De waardering is nog slechts een klein beetje in mijn voordeel, maar gaat na heel lang rekenen eerder achteruit. 
Het zal dus remise zijn. Tijd dus voor Bert om de mist in te gaan. 42.e4? Wie het laatst blundert, het minste glundert. 
42... dxe4 43.a5 c3 44.Kc1 e3 45.Kd1 c2+ 46.Kc1 e2 47.Tf6+ Ke5 48.Kd2 e1D+ 49.Kxe1 c1D# 
 
Han - Jan 
1.Pf3 d6 2.d4 Pf6 3.e3 c6 4.Ld3 Pbd7 5.h3 Waarom? Er dreigt niet eens Lg4. 5... Dc7 6.O-O e5 7.dxe5 Het witte 
openingsvoordeel is verdwenen. Na 7... dxe5 is loper f8 bevrijd. 7... Pxe5 8.Pxe5 dxe5 9.e4 h6 10.Le3 Le7 11.Pd2 Le6 
12.a3 Td8 13.De2 O-O 14.Kh1 Een vrij onnodige zet. 14... b6 15.b3 Dd7 16.Kh2 Ph7 17.Th1 Lg5 18.Kg1 Dit kostte wel 
een hoop zetten. 18... Lxe3 19.Dxe3 Pg5 20.Tb1 f5 21.exf5 Lxf5 22.Pe4 Lxe4 23.Lxe4 Dd2 
 



 
 
Beter was het om alles af te ruilen: 23... Pxe4 24.Dxe4 Df5 25.Dxf5 Txf5 Nu de toren op h1 tijdelijk buitenspel staat zijn 
er nog maar weinig opties voor wit om zich goed te verdedigen. De evaluatie is al -2. 24.Ld3 Dxe3 25.fxe3 Hier stopte 
Han (volgens mij) met noteren. Misschien was de inkt in zijn pen op, of had hij kramp in zijn hand. Gelukkig had Ton 
ook de notatie van Jan gefotografeerd. 25... e4 26.Lc4+ Kh8 27.Kh2 
 

 
 
Zwart mist nu een goed kans om in het voordeel te komen. Na 27... b5 28.Le2 komt de toren vervelend binnen op d2. 
De waardering is al weer -2. 27... Td2 28.h4 Pf3+ 29.Kg3 Pe5 30.Thf1 Txf1 31.Lxf1 Txc2 Beter was 31... g5 om de 
koning van f4 weg te houden. 32.Kf4 Pg6+ 33.Kxe4 Pxh4 34.g3 Pg6 35.a4 Tc5 36.Le2 Kg8 37.Lc4+ Kf8 38.Tf1+ 
 

 



 
38... Ke8? Jan vindt 39.Tf7+ niet fijn, maar deze zet is nog vervelender. 39.Lf7+ Kd7 40.Lxg6 Tg5 41.Lf7 Txg3 42.Lc4 
Kd6 43.Kf4 Tg6 44.Td1+ Ke7 45.e4 Tf6+ 46.Kg4 Tg6+ 47.Kf4 Tf6+ 48.Ke3 g5 49.e5 Tf8 50.e6 Td8 51.Th1 Th8 52.Ke4 
Kf6 53.Tf1+ Kg6 en blijkbaar gelijk opgegeven. 1-0 
 
 
 
Actuele ranglijst 

 
 
Het nieuwe lid Sadettin hoort niet helemaal onderaan te staan. Ik maakte een fout bij het invoeren. Daarbij vergat ik 
hem de wekelijkse bonus voor niet opkomen met afzeggen te geven. Dat zal ik hopelijk voor aanvang van de volgende 
ronde herstellen. Hij zal dan ergens in de middenmoot terecht komen. 
 
Externe 
Afgelopen vrijdag speelde het tweede uit tegen DSCV 1. Teamleider Gerard kon geen vervanger voor Cor Groen 
vinden, die in Wijk aan Zee speelt. Daar houdt hij de eer van RSC-BP niet zo hoog. Als hij de laatste ronde wint, heeft 
hij 50%. Ik zag op een tijdelijk wedstrijdformulier dat John van Eck ook nog opgesteld stond. Ik heb Gerard er niet meer 
over gesproken, maar John is verhuisd naar Spanje en is logischerwijs niet van plan om telkens over te komen voor een 
partijtje. Dat waren dus al 2 borden die open bleven. De middag voor de wedstrijd, werd Gerard getroffen door een 
lichte hartinfarct. Het zit helaas in de familie. Hij is gelijk gedotterd en er is een stent geplaatst. Hij is inmiddels van de 
intensive care af. Wij wensen hem een spoedig herstel toe. 
 
Maar dat betekende dus wel dat er zelfs 3 borden leeg bleven. De overige uitslagen zijn: 
 
1.Dennis Wareman 1 
3.Han Feenstra  ½ 
6.Jos van Raan  ½ 
7.Jan Wuister  0 
8.Ruut de Boer  ½ 
 
Dus inclusief de 3 nullen voor de lege borden is de eindstand 5½-2½. 
 
Tata Steel 
Afgelopen dinsdag was half RSC-BP aanwezig bij het Tata Steel toernooi. Niet in Wijk aan Zee, maar in het 
Circustheater, waar de Grootmeestergroep was neergestreken voor een dag. We namen gelijk een kijkje in de 



speelzaal, maar daar waren de partijen nauwelijks te volgen zonder verrekijker. Dus gingen we na een minuut of 10 op 
zoek naar de commentaarzaal. Ik vond gelukkig nog een plekje helemaal vooraan, zodat ik het goed kon volgen en ook 
onderstaande foto kon nemen. 
 

 
 
Anish Giri met vrouw en kind. 
 
 
 
 


